Laskutentti 31.10.2007
KE-35.9210 Analyyttisen kemian laboratorioty6t (PUU)

1. Titrauksen ja indikaattorin kdyton periaate. Mit4 tehdé4én ja miksi? Vastaa yleisesti, mutta

voit kdyttdd jotakin titraustyyppid esimerkkind.
2. Ioninvaihto: menetelmén periaate ja tyon suoritus.

3. 82,4 mg NaCl titraamiseen kului 28,8 ml AgNOs-livosta. Tamén jalkeen 21,4 ml tétd
AgNOs-livosta titrattiin SCN™ -ioneja siséltivilld linoksella, jota kului 20,6 ml.
Hopeaniytteen titraamiseen kului 31,5 ml SCN” -liuosta. Paljonko hopeaa (mg) néyte
sisélsi?

Ag' + SCN" > AgSCN (s)

\"\(M‘/(\ = 2 w5 9lmol
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4. - Laske seuraavien tietojen perusteella sulfidimineraalin CuFe,S, kaava: YTAY Mt M

a) Elektrolysoitaessa 1,000 g niytettd saatiin 0,3451 g kuparia M TARETNIN

n= & NG
b) 0,500 g:sta niytetti saatiin 0,218 g rauta(lll)oksidisakkaa
A\ = p(E) s M

¢) 0,300 g:sta niytetti saatiin 0,7640 g bariumsulfaattia
M) = n(a)y s W (e

5. EDTA-liuosta valmistettaessa punnittiin 3,73 g EDTA:n dinatriumsuolaa C;oH;4N,OgNa,;*2
H,0, joka liuotettiin veteen ja laimennettiin mittapullossa 1,0 dm’:ksi. Liuoksen
konsentraatio médritettiin kyttden puhdasta kalsiumkarbonaattia. 0,2428 g CaCOs:a
liuotettiin laimeaan vetykloridihappoon ja liuos laimennettiin 250 cm’:ksi mittapullossa.
50,0 cm® titd liuosta kulutti 42,74 cm® EDTA-liuosta. Laske EDTA-liuoksen tarkka

konsentraatio.

H=1,00;C=12,01; N =14,01; O = 16,00; Na = 22,99; S = 32,06; CI = 35,45;
Ca = 40,08; Fe = 55,85; Cu = 63,55; Br = 79,91; Ag = 107,87; Ba = 137,34



